2016年3月4日 星期五 编辑: 邵山红 美編: 王丹妮 责校: 李传富

全国政协十二届四次会议开幕

习近平李克强张德江刘云山王岐山张高丽到会祝贺 俞正声作政协常委会工作报告 陈晓光作提案工作情况报告 杜青林主持

务实真言共 谋新蓝图, 凝心 聚力同创新伟 中国人民政 治协商会议第十 二届全国委员会 第四次会议3日 下午在人民大会 堂开幕。今后十 几天里,2100多 位政协委员将紧 紧围绕"十三五 规划纲要草案和 有关报告,认真 履行职能, 积极 建言献策, 为全 面建成小康社 会、实现中华民 族伟大复兴作出 新的更大贡献。



全国政协十二届四次会议在京开幕 新华社发

人民大会堂万人大礼堂内气氛庄重热烈,象征全国各族 人民大团结的政协会徽悬挂在主席台正中,十面鲜艳的红旗 分列两侧。

全国政协主席俞正声,全国政协副主席杜青林、韩启德、 帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、林文漪、罗富和、何厚铧、张 庆黎、李海峰、陈元、卢展工、周小川、王家瑞、王正伟、马飚、 齐续春、陈晓光、马培华、刘晓峰、王钦敏在主席台前排就座。

党和国家领导人习近平、李克强、张德江、刘云山、王岐

山、张高丽等在主席台就座,祝贺大会召开。 全国政协十二届四次会议应出席委员 2214 人,实到 2136 人,符合规定人数。下午 3 时,杜青林宣布大会开幕,全 体起立,唱国歌。大会首先审议通过了政协第十二届全国委 员会第四次会议议程。

俞正声代表政协第十二届全国委员会常务委员会,向大

俞正声从8个方面总结了过去一年人民政协的工作。 说,2015年是全面深化改革的关键之年、全面推进依法治国 的开局之年,也是人民政协事业开拓奋进、创新发展的重要 一年。以习近平同志为总书记的中共中央高度重视政协工 作,进一步加强对人民政协的政治、思想和组织领导,中央政 治局常委会会议多次研究政协工作,中共中央出台加强社会 主义协商民主建设的意见和加强人民政协协商民主建设的 实施意见,召开中央统战工作会议,颁布实施《中国共产党统 -战线工作条例(试行)》,对推进人民政协事业发展作出-系列重要部署。在中共中央坚强领导下,政协全国委员会及其常委会深人贯彻中央重大决策部署,广泛团结参加人民政 协的各党派团体和各族各界人士,高举爱国主义、社会主义旗帜,坚持团结和民主两大主题,紧紧围绕"五位一体"总体 布局和"四个全面"战略布局,认真履行职能,推进工作创新, 加强自身建设,人民政协事业实现新发展、开创新局面。

俞正声指出,2016年是全面建成小康社会决胜阶段的开 局之年,也是推进结构性改革的攻坚之年。人民政协工作总体要求是:全面贯彻中共十八大和十八届三中、四中、五中全 会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,认 真贯彻落实中共中央关于发展社会主义协商民主的重大战略部署,按照"五位一体"总体布局和"四个全面"战略布局要 求,把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治 基础的主轴,把围绕"十三五"规划实施建言献策作为工作主 线,突出问题导向,强化短板意识,着力增强协商议政实效, 着力强化民主监督职能,着力做好团结联谊工作,着力提高 调查研究水平,为实现"十三五"发展良好开局作出积极贡

俞正声强调,习近平总书记在中央统战工作会议上发表 的重要讲话和《中国共产党统一战线工作条例(试行)》,从党 和国家事业发展全局出发,深刻分析并科学回答巩固和发展统一战线一系列重大问题,是指导统一战线事业发展的纲领 性文件。人民政协作为爱国统一战线组织,要深入学习贯彻 习近平总书记重要讲话精神,坚持团结和民主两大主题,切 实履行政治协商、民主监督、参政议政职能,认真做好协调关 系、理顺情绪、增进共识、加强团结的工作,努力汇聚实现"两个一百年"奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力

受政协第十二届全国委员会常务委员会委托,全国政协副主席陈晓光向大会报告政协十二届三次会议以来的提案 工作情况。政协十二届三次会议以来,政协委员、政协各参加 单位和各专门委员会,认真贯彻中共十八大和十八届三中 四中、五中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,紧扣制定"十三五"规划,通过提案积极履行职能, 提交提案 6012 件。经审查,立案 5027 件。截至 2016 年 2 月 20 日,99.5%的提案已经办复

在主席台就座的领导同志还有:马凯、王沪宁、刘延东 刘奇葆、许其亮、孙春兰、孙政才、李建国、李源潮、汪洋、张春 贤、范长龙、孟建柱、赵乐际、胡春华、栗战书、郭金龙、韩正、 赵洪祝、杨晶、王胜俊、陈昌智、严隽琪、王晨、沈跃跃、吉炳 轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈 竺、常万全、杨洁篪、郭声琨、王勇、周强、曹建明等

中共中央、全国人大、国务院有关部门负责人应邀列席 开幕会。各国驻华使节应邀旁听开幕会。 (据新华社)

"全力支持! -全国两会代表委员写下"反腐宣言"

2016 全国两会大幕拉开,反腐话题你关注了没? 新华社客户端重磅推出"'码'上反腐"新媒体报道,各 路记者请代表、找委员,带你线上看反腐。

在接受采访的诸多代表委员中,全国人大代表、 西柳州市三江侗族自治县县长吴永春格外认真,他 思索再三,在留言板上写下自己的12字反腐宣言: '党风正,讲规矩;民风清,讲诚信。

全国政协委员刘滇生告诉记者,自己多年关注反 他认为,近年来发现一些基层干部在反腐浪潮中 出现"不愿承担责任"的心态,导致不作为和基层办事

"反腐败不能以基层行政失去活力为代价。 区陶双个配丛坐点口或人公园。 生在留言板上写道:"反腐最根本要靠制度,要把'零

容忍'和'末位淘汰制'作为反腐制度建设的基石。" "要让基层'执行力'与'反腐力'结合,确保反腐败的最终胜利。"刘滇生说。

对中央的反腐败工作,代表委员们予以肯定,也

热情参与新华社的"'码'上反腐"留言互动,积极建言 献策。在各路记者的诚意邀请下,代表委员们面对留 言板都欣然应允,写下自己的反腐宣言

全国政协委员霍震霆的留言简洁有力:全力支

全国政协委员徐洪刚留言:常抓不懈,持续用力! 全国人大代表旺堆的留言是:反腐倡廉,贵在持 之以恒,

全国政协委员李晓林留言:只有大力反腐,人民 群众才拥护。

全国人大代表洛桑旦巴留言:法治国家、法治政 府、依法行政是做好反腐的利剑。

全国政协委员潘庆林在新华社客户端"'码'上反 腐"的留言板上,欣然写下"为了国家为了人民,相信 中国共产党一定将反腐败进行到底!" 没错,大家都来议一议!"'码'上反腐"在继续,你

的"反腐宣言"是什么? (据新华社) / 两会·百科 /

全国政协会为何选在3日下午开幕? 原来如此

全国政协第十二届全国委员会第四次会议, 昨天 下午在北京开幕

在大部分中国人的记忆里、全国政协会议都是每 年3月3日下午开幕。但是,真相确实如此吗?全国政 协会议地点都在人民大会堂吗?当了全国政协委员,还 能当全国人大代表吗? 我们一起来了解这些小知识

1、全国政协会议都在3月3日召开吗?

全国政协会议都是固定在3月3日开幕吗?其实 并非如此。

从1949年9月21日全国政协第一届全体会议,到 1998年3月3日全国政协九届一次会议,50年间召开 的历届全国政协会议,开幕时间并不固定。

在一年的12个月份中,除去7月和9月,全国政 协会议在其他10个月份中都召开过。例如,全国政协 一届二次会议在1950年6月初夏召开,而四届一次会 议却在 1964年 12 月隆冬开幕

直到 1998 年全国政协九届一次会议,政协开幕的 时间才固定在了3月3日。直到今年,已经连续19年, 虽然还没有成文的规定,但已成为惯例。

2、全国政协会议都是在下午开幕吗?

"下午开幕",是全国政协会议的一个显著特点。那么, 在全国政协会议的历史上,所有的会议都是下午开幕吗?

严格来说,绝大多数全国政协会议是在下午开幕 的。但是,早期也有例外,如全国政协三届一次、二次会 议就是在上午十时开幕, 三届四次会议是在上午十时 半开幕

近年来,随着政协开幕日期趋向固定,具体开幕时 间也都安排在了下午。

3、全国政协会议地点都在人民大会堂吗?



人民大会堂是中国政治文化的一个重要符号,在 人们的记忆里,两会也都是在人民大会堂召开。那么, 历届全国政协会议都是在人民大会堂召开吗?

其实,直到1978年全国政协五届一次会议召开, 开会地点才固定在人民大会堂。在此之前,会议地点并 不固定, 如全国政协一届一次会议是在中南海勤政殿 召开,二届三次会议、三届一次会议、四届一次会议都 是在北京政协礼堂召开

4、人大和政协的届数一直同步吗?

如果按照全国政协会议与全国人大会议在同一时间 段召开的惯例,全国政协的届数应当比全国人大多一届。

全国人大在1975年1月召开了四届一次会议,而全国 政协因故未能正常开会。到1978年,全国人大和全国政协 才同步召开了五届一次会议,二者的届数开始一致起来

今年,全国人大和全国政协都是召开"十二届四 次"会议。

5、全国政协委员可以兼任全国人大代表吗?

全国政协委员兼任全国人大代表的现象,是存在的 如2013年,时任河北省委书记的张庆黎和河南省 委书记的卢展工,既是十二届全国政协委员,同时也是 十二届全国人大代表。

这主要是因为2013年正值"两会"换届,张庆黎和 卢展工在全国政协十二届一次会议上, 都当选了全国 政协副主席,因此理所当然要成为全国政协委员

(据《人民日报》)